

**2 июня 2006 года (пятница)**  
**в 285 аудитории Санкт-Петербургского государственного университета**  
**информационных технологий, механики и оптики состоится встреча с**  
**профессором Берtrandом Мейером (Швейцария)**



Профессор Берtrand Meyer (Bertrand Meyer), один из авторитетнейших специалистов в области программирования в мире.

В 1974 г. закончил Политехническую школу (*Ecole Polytechnic*) в Париже. В этом же году получил степень магистра по *Computer Science* в Стэнфордском университете. Степень доктора получил в 1985 г. в университете *Анри Пуанкаре* (Нанси). С 1983 по 1986 гг. – приглашенный профессор в университете Калифорнии.

В 2003 г. Б. Мейер стал преемником Никлауса Вирта, сменив его на посту заведующего знаменитой кафедры *Software Engineering* в швейцарском *Eidgenoessische Technische Hochscshule* (ETH) – в Высшей Политехнической школе в Цюрихе. Одновременно он возглавляет в ETH факультет *Computer Science*.

В 1985 г. он разработал язык *Eiffel*, который наиболее полно отразил концепцию объектно-ориентированного программирования. Под его руководством разработаны компиляторы для этого языка и объектно-ориентированная среда разработки программных проектов, доступная практически на всех платформах. В 2005 г. принят и опубликован международный стандарт этого языка.

В 1978 г. вышла (в соавторстве) первая книга Б. Мейера *Методы программирования*, переведенная в 1982 г. на русский язык.

В 1988 г. Б. Мейер опубликовал книгу *Object-Oriented Software Construction*, переведенную на ряд иностранных языков. В книге, в частности, подробно описываются метод повышения надежности программных систем, названный «проектирование по контракту». В 1997 г. появилось второе издание этой книги, которое в 2005 г. было опубликовано на русском языке под названием *Объектно-ориентированное конструирование программных систем*.

Последние 25 лет на большинстве известных международных конференциях выступал в качестве приглашенного докладчика.

Является издателем журнала *Journal of Object Technology*.

За заслуги перед программистским сообществом в 2005 г. стал первым лауреатом премии *Дала-Нигарда*, учрежденной в честь создателей первого объектного языка программирования *Simula*.

28.03.2006 г. профессор Б. Мейер Ученым советом СПбГУ ИТМО избран Почетным доктором университета. На встрече 2.06.2006 состоится вручение докторского диплома и мантии, а также лекция профессора Б. Мейера.

**Начало встречи в 15 часов. Приглашаются все желающие.**

Для прохода в университет из других университетов и организаций необходим паспорт.  
Адрес: Кронверкский проспект, д. 49; вход со стороны Саблинской ул., проезд до станции метро *Горьковская*.